

ГОЛОС

ВРЕМЕНИ

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА
СУББОТА, 11 ЯНВАРЯ 1997 г. 2 (5727)
ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости, События, Факты

16 МАРТА — МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ВЫБОРЫ

Территориальная избирательная комиссия Кировского района доводит до сведения избирателей, что избирательные действия по проведению муниципальных выборов, назначенных на 16 марта 1997 года, начались 5 января 1997 года.

Границы избирательных участков и многомандатных округов опубликованы в газете «Голос времени» 11 ноября 1996 года, № 88. Выборы органов местного самоуправления и глав муниципальных образований будут проводиться прямым тайным голосованием.

Территориальная избирательная комиссия расположена в здании районной государственной администрации, 2 этаж, кабинет 22, телефон 4-11-13.

А. БУРЫМ,
председатель комиссии

ЗАКРЕПЛЯЮТ УСПЕХ

Высокой культурой земледелия отличается СПЗ «Комсомолец». В минувшем году палеводы этого хозяйства собрали высокий урожай всех культур, только озимой пшеницы получили с каждого гектара по 37,5 центнера.

Прочную основу будущему урожаю здесь закладывают, не теряя времени. В ноябре закончили все полевые работы, полностью подлили зыбь. Если в прошлом году озимую пшеницу выращивали на двух тысячах гектаров, то теперь планируют (до 2000 года) увеличить под нее площади на одну тысячу гектаров. Уже закуплены минеральные удобрения — 200 тонн селитры и 60 тонн аммофоса, завозятся адихимины.

Определившая ставка делается на увеличение посевов под яровые люцерна и пшеницу. Впервые будут применяться обработки гороха биопрепаратами. Успешно ведется подготовка сельскохозяйственной техники и инвентаря к весенним полевым работам 1997 года.

К. НИКОЛАЕВ.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА

Намеченное на 10 января учредительное собрание по созданию районного народного патристического союза переносится на более поздние сроки, о чем будет объявлено дополнительно.

(Соб. инф.)

Поздравляем!

Уважаемые работники прокуратуры Кировского района!

Руководство и коллеги прокуратуры края поздравляют вас с 275-летием Прокуратуры Российской Федерации.

Созданная для осуществления надзора за законностью в Российском государстве, прокуратура твердо стоит на страже интересов закона и прав граждан. Пройдя нелегкий путь, она заслужила авторитет и уважение в обществе.

Выражаю благодарность за плодотворный труд по укреплению законности и правопорядка, преданность нашей трудной профессии, добросовестное исполнение служебного долга.

Желаю вам крепкого здоровья, успехов и удовлетворения в труде, благополучия и радости в семье, исполнению всех ваших надежд.

Ю. ЛУШНИКОВ,

прокурор Ставропольского края,
государственный советник юстиции 2 класса.

Комитет по печати правительства Ставропольского края поздравляет коллективы редакции газеты «Голос времени» и Кировской типографии с Днем Российской печати.

Служите преданно

Отчизне,

Нелегкий воз проблем

вези.

Здоровья, счастья в личной

жизни,

С российским праздником,

друзья!

Самоуправление в нашем дворе

Губернатор края А. Черноголов подпisał принятый краевой Государственной думой закон «О территориальном общественном самоуправлении в Ставропольском крае». Как сказано в законе, под территориальным общественным самоуправлением понимается «самоорганизация граждан по месту их жительства на части территории муниципального образования (территориальных поселений, не являющихся муниципальными образованиями, микрорайонов, кварталов, улиц, дворов и т. д.) для самостоятельного и под свою ответственность осуществления собственных инициатив в интересах местного населения».

«СП»

12 января — День Прокуратуры Российской Федерации

На страже Закона

«Прокуратура Российской Федерации — единая федеральная централизованная система органов, осуществляющих от имени Российской Федерации надзор за исполнением действующих на ее территории законов».

(Из Федерального Закона о прокуратуре Российской Федерации)



своевременной выплаты заработной платы за счет бюджетов всех уровней и иных социальных выплат».

В СХН «Старопавловское» задолженность по выплате зарплат работникам предприятия — 721 млн. рублей. Заработная плата не выплачивается за август-декабрь 1996 года, что является грубым нарушением ст. 96 КЗоТ РФ, согласно которой заработная плата должна выплачиваться не реже, чем каждые полмесяца...

СХН «Нива Россия» (руководитель А. И. Панасенко) задолжало своим работникам 756 миллионов за период с сентября по декабрь 1996 года включительно.

И такое положение на многих предприятиях района. В конце декабря минувшего года мы направили руководителем представлений об устранении нарушений действующего законодательства. Они должны в течение месяца со дня внесения представлений выплатить заработную плату рабочим и сообщить об этом в письменной форме в прокуратуру.

Общая же задолженность по выплате зарплат, пенсий, пособий по Кировскому району на конец декабря 1996 года такова: пенсий выплачено за октябрь только 50,4%, задолженность по детским пособиям — за июль — декабрь 1996 года 4600 млн. рублей...

За счет бюджетов всех уровней задолженность по выплате зарплат составила 1253,9 млн. рублей.

Проведено 9 заседаний комиссии администрации района по неплатежам в бюджеты всех уровней, в результате погашено недоимки на сумму 1922,5 млн. рублей, а на конец ноября недоимки

составила по району 11468 млн. рублей.

КОРР. Если эти долги будут собраны, то можно ли будет погасить задолженность по детским пособиям, своевременно платить зарплату?

Ю. К. СОКОЛОВ. Да. Над этим мы и работаем совместно с налоговой полицией, и с милицией, и с судом.

Ответственные задачи стоят перед прокуратурой в связи с ростом преступности, и мы стараемся пресечь на наиболее опасные ее проявления. Так, в суд направлено в минувшем году более 400 уголовных дел. Много хлопот доставило нам убийство сторожа ИМК-58 В. И. Солтанкина, его зарезали. Но благодаря грамотным и профессиональным действиям участковых инспекторов милиции О. К. Зотова и А. Н. Кузьмина, а также наших сотрудников, подозреваемый в совершении преступления был установлен на третьи сутки. Им оказался житель Енисавод Предгорного района, который раньше с Солтанкиным жил не был вообще, а в Марьинской появился второй раз.

Мы нашли орудие преступления, нож, и сумели изобличить преступника, который сознался в содеянном. Преступник был военнослужащим, и уголовное дело передано в военную прокуратуру, оно уже направлено в суд для вынесения справедливого приговора.

КОРР. В редакцию газеты, и, видимо, вам в прокуратуру поступали сигналы о том, что в администрации Новопаоловска, а также в сельских администрациях района сложилась разрешительная система, регулирующая куплю-продажу домовладений, в соответствии с которой соб-

ственности, в случае продажи домовладения, обязательно должен быть письменное разрешение соответствующей администрации на отчуждение своего домовладения. Законно ли это?

Ю. К. СОКОЛОВ. Это противоречит требованиям соответствующего законодательства. Собственник вправе по своему усмотрению, согласно статье 209 ГК РФ, совершать в отношении принадлежащего ему имущества любые действия, не противоречащие закону. И ограничение этого права собственника допускается только в установленном законом порядке. Однако факты нарушения 209 статьи ГК РФ имели место в Марьинской, Зольской, в том же Новопаоловске и других населенных пунктах. По ним приняты соответствующие меры.

КОРР. В редакцию районной газеты и прокуратуру района поступила коллективная жалоба от владелицы филиала компания «Георгиевск», которым филиал компания, находившийся в Новопаоловске, отказал в выплате полагающейся суммы, и до настоящего времени договор вклада остался неисполненным.

Ю. К. СОКОЛОВ. На основании ст. 395 ГК РФ, ст. 41 ГК РСФСР мы потребовали взыскать с Новопаоловского филиала компания «Георгиевск» причитающиеся на сумму и начисленные проценты. Кировский районный суд иску удовлетворил.

Есть так мы и работаем, несем свою службу исправно и стараемся, чтоб все жители нашего района были защищены в правовом отношении. Я поздравляю с праздником моих коллег, наших ветеранов, желаю всем здоровья, успехов в труде и личной жизни, а также самой преданной службы его величеству Закону, быть твердыми, последовательными и удачливыми в раскрытии преступлений, охране правопорядка.

Вела интервью
В. ЧЕРНЫШЕВА.

7 ЯНВАРЯ СОВЕТСКАЯ АРМИЯ ОСВОБОДИЛА ОТ ФАШИСТОВ СТАВРОПОЛЬЕ

Это было на Рождество

Сейчас модно стало врать в общественных местах пугарды. Не знаю, какое удовольствие получают молодые люди, бросая под ноги старикам варьиные панеты. Они не думают о том, что на этом месте могут оказаться их бабушки и дедушки, родные и близкие, которых можно напугать, а если это сердечник, то и вовсе отправить на тот свет.

Варьиные устройства — штука опасная. Сколько пугардов уже покатились по собственной глупости то лицо обожгут, то руки поожгут.

В связи с этим я хочу рассказать одну историю далеких военных лет. Может быть, она наведет наших юнцов на серьезные размышления, и они, прежде чем сделать какую-то глупость, сначала подумают, а чем это может кончиться для них или для других людей?

Эта история случилась с моим западным другом Колькой Касьяновым, с которым мы вместе учились в школе, ловили в Малке песчаных и вообще были неразлучными.

Стоит январь 1943 года. Как сейчас помню тот холодный зимний день, деревья заиндевелые, подмораживало, а вокруг весь воздух был пропитан гарью на Рождество.

но Христово наши войска освободили станицу Марьянскую, и на ее окраинах были ожесточенные бои. Немцы выбили со стороны Новопаоловска, и сам откатился в сторону Пятигорска. Мы, немцы, едва закончился обстрел и чуть только рассвело, выскочили на горочку.

Все бежали в немецком направлении и оказав в ядовитой разрывной бронебойной сраулен.

Сразу мы увидели разбитый истребитель немецкой авиации «Ванку», вокруг которого лежали несколько убитых солдат из обслуги. Но это нас не интересовало, мы забралась в блиндаж, где нашли много для себя интересного: атака наших бойцов была так стремительна и неожидана, что немцы в спешке все побросали целым и невредимым. Мы нашли даже с гранатами, убитые металлические коробки с пулеметными лентами, на дне окопов и траншей были расставлены винтовочные и автоматные патроны. Противотанковая пушка, видимо, бившая прямой наводкой по дороге, стояла в углублении, окособочившись, около нее валялись ящики с осветительными ракетами, лежали снаряды и противотанковые мины, похоронен на небольшие спорородин. Земля вся была

пырята, взорвана, выдыблена. Сейчас это место в станице называется Солдатским полем. Много полето здесь и наших солдат, и фашистов. Потом наши бабышки собирали их, свозили в братскую могилу и хоронили. Сейчас на одном из курганов стоит памятник обелиск, на другом, называемый Пявте, Крест. Все это в память о погибших за Отечество.

А тогда мы носились за окопцем, как стадастые. Бегали по окопам, играли в войну. Я нашел желтую офицерскую португезу и сразу нацелил ее, воображая себя военным. Колька поднял ракетницу и сунул ее в карман. Мне попалась короткая немецкая винтовка большого Тенера, мы были вооружены и готовы сражаться вместе с нашими красноармейцами. Мы увидели грущу паванов с соседней улицы. Колька зарядил ракетницу и выстрелил в их сторону, в ответ неожиданно выдалась длинная автоматная очередь, там мальчишки тоже не дремали.

— И бы им ответил, да неохота связываться, — сказала Колька, выразительно дотрагиваясь рукой до своего пояса, на котором висели несколько немецких гранат. Я не знаю, как он их умудрился приладить.

За курганом Колька по-

ласть противотанковая мина. Она была повреждена. Колька наклонился, чтобы вынуть мина.

— Не надо, рванет, — крикнул и я поспе.

— Не бойсь, — ответил он, — сейчас будет выстрел на тротила!

Мы держно знали, что в минах есть белая воронка, который очень хорошо горит, если его поджечь. Но не успел я сделать и несколько шагов, как раздался страшный взрыв, с которого меня швырнуло на землю, как пушинку. Сколько времени я лежал — не помню, очнулся от сильной боли в затылке. Шапки ушанки на голове не было, я нашел ее потом, в метрах 10 от себя. П, странное дело, я смотрел на кусты, около которых сидел Колька, но его не видел. Я подумал, что он, наверное, плахутит надо мной и сейчас вынырнет на сугроба неопианно и, как всегда, скажет — Что, здорово испугался?

Но прошло время, зной и уши прекратились, зрение улучшилось, а Колька все не появлялся.

И только тогда дошло до меня, что это он подорвался так же, как братишка Павлик Шныпова, как ребята-близники Чеботаревы, вунн на него фельдшера Якова Савельича.

Окончательно очнувшись,

и зарыл, что было мочи. — Нолька подорвался! И я там подорвался!

Но мне показались остальные мальчишки. У него-то были в руках автоматы, у остальных гранаты. Вместе блески в глазах освободителей и увидев испуг и отчаяние. Подождали и ворона и с ужасом отшатнулись: мы увидели ногу, кусок руки и клочки разметанной фуфайки. Это все, что осталось от моего друга.

— Колька, Колька, наш самый лучший друг и отчаянный товарищ, что же ты сделал с собой?

— Кто теперь будет у нас водилой? С кем пойдем на рыбалку, кто будет выдирать в гнидах из арбу стилин яйца, чтоб шнеч, их в костре, кто разведет в котлом, где мы вместе пекли лошадей?

По строгости, по печальности, по детскому озорству лишился себя Колька.

Кто-то уже помчался в станицу, чтобы рассказать о случившейся беде, и прибежала заплакавшая мать Кольки, она омутилась, на колени в воронки и вся заплакала в слезах и причитала.

В обмороженном толщом мешке мы уносили Кольку с «плаки бон», а затем тихо похоронили на кладбище.

М. ТОЛМАЧЕВ,
г. Новопаоловск.

* Спрашивали—отвечаем

Проводили в армию

В адрес врачей Кировского ГМО, участвовавших в призывной комиссии, хочется сказать только слова благодарности. — Своевременно пролечив больных ребят, поставив точные диагнозы, они очень облегчили задачу работникам 2-го отделения военкомата при направлении призывников в те рода войск и виды Вооруженных Сил, которые им подходят. В основном призывники района были направлены служить в воздушно-десантные и парашютные войска, МВД, сухопутные войска. И в Социалистическом своем, в какой команде призывник уходил из военкомата района, в такую же и попадал на краевом сборном пункте.

В районе есть отказы от службы в армии по религиозным убеждениям. Осенью таких было двое — С. В. Чернов из Советской и П. С. Пичурин из Марьянской, являющиеся, как они заявили, членами религиозной общины Свидетелей Иеговы. Получается, что этих 16-летних парней, годных к военной службе, по изменившим права на отсрочку и освобождение от призыва, должны защищать также же ребята, их ровесники.

Да разве наша религия не одобряла наших отцов и дедов, наших предков на битвы с врагами, захватившими русские земли, убивавшими женщин, детей, стариков? О таких «мушкетерах», которые, как я думаю, всего лишь боятся идти в армию и прикрываются религиозными убеждениями, говорить надо, ссылаясь на Уголовный Кодекс РФ, предусматривающий наказание за уклонение от военной службы.

С 1 января 1997 года вступает в действие новый УК РФ, где ст. 328 определяет, что уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от нее наказывается штрафом от 200 до 500 минимальных размеров оплаты труда и в размере зарплаты или иного дохода осужденного за период от 2 до 5 месяцев, либо арестом на срок от 3 до 6 меся-

цев, либо лишением свободы сроком до 2 лет. В армию не идут только те юноши, которые имеют основания для освобождения от нее и отсрочки. Таких у нас — примерно каждый третий.

У нас есть контингент призывников, у которых тяжелое материальное положение, но они не подходят под статью о предоставлении отсрочки. Для таких ребят Президент РФ 28 мая 1996 года издал Указ за № 791 «О дополнительных мерах социальной защиты военнослужащих, проходивших военную службу по призыву». Пункт 3 Указа определяет, что военкоматы должны обеспечить, по возможности, направление граждан, призываемых на службу, имеющих детей или больных и пенсионного возраста родителей, проходившие военной службы вблизи от дома. Так служат и женатые призывники. В осенний призыв в районе В. В. Файду, В. А. Есиопова, А. Ю. Занкина, В. В. Кострыкина, А. В. Горюнова, Н. П. Гайдарова, Ю. А. Попова, А. П. Бединова решением призывной комиссии направил служить в части, расположенные в Ставропольском крае.

Весь прошедший призыв огромную работу выполняли сельские администрации, на плечи которых легла трудная задача по обеспечению явки призывников на сборный пункт района, оказанию помощи в оформлении документов на призывную комиссию. Особые слова благодарности хочется сказать родителям призывников, убывших в армию, чьи сыновья шли служить с охотой, волевым душевным настроем.

Итак, осенний призыв закончен. Впереди очередная призывная весна, на которую должны ориентироваться все юноши, которым исполняется 18 лет до 30 июня 1997 года. Призыв начнется с 1 апреля, а в январе, феврале, марте — постановка на военный учет юношей 1980 года рождения.

А. СЕМЕНОВ,
начальник 2 отделения
военного комиссариата,
майор.

* СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Опасно: туберкулез

Туберкулез — инфекционная болезнь всех видов животных и человека. К нему восприимчивы 54 вида млекопитающих и 25 видов птиц. Туберкулез вызывают бактерии трех типов: человеческий, бычий, птичий. Человек восприимчив к бактериям человеческого типа, но может заразиться и бычьим, и птичьим типом микробактерий.

Туберкулезные палочки очень устойчивы и жизнеспособны. Температура — 190° не влияет на их жизнеспособность, они сохраняются в воде 5 месяцев, в масле — 7. Туберкулезные палочки чувствительны к высокой температуре: моментально погибают при температуре 100°, в водной колбасе только в процессе варки при температуре 90—95° в течение одного часа. Туберкулезные палочки способны образовывать токсические вещества, которые в дозе 0,02 мг убивают марскую свинку.

Ушной болезнью протекает бессимптомно. Животных, имеющих подозрительные клинические признаки, а также дополнительно реагирующих на туберкулез, направляют для убой на санитарную бойню. Молоко, полученное от коров, дополнительно реагирующих на туберкулез, иштитесь. Мясо и молоко, полученное от туберкулезных животных, опасно для

человека. Поэтому выявляются все малозаметные туберкулезные изменения, для чего в Кировском районе имеется пять лабораторий ветеринарской службы — в г. Новопаоловске, ст. Советской, ст. Марьянской, ст. Зольской и поселке Продроме, где работают аттестованные ветеринарные специалисты, готовые провести экспертизу мяса молока, дать заключение на их качество и пригодность к пище человека.

За 11 месяцев этого года в районе было исследовано на туберкулез 44863 головы животных, выделено 303, дополнительно реагирующих на туберкулез. Особую опасность для человека представляют туберкулезом пораженные животные, содержащиеся на территории ст. Советской и села Горнопаоловского как в общественном, так и в частном секторе.

Пользуясь возможностью выступить в газете, прошу жителей нашего района при покупке мяса или молочных продуктов просить продавца предъявлять соответствующие документы на качество продукции, а также представлять своих животных на обязательные исследования на туберкулез, проводимые в весенний и осенний периоды.

Д. БОНДАРЕНКО,
ветеринар-лаборант
районной ветстанции.

* СПОРТ

Баскетбол

В конце декабря в спортивном зале новопаоловской средней школы № 13 прошли районные соревнования по баскетболу среди мужских команд коллективов физкультуры.

На первом месте команда «Просвещение» (г. Новопаоловск). Она победила со счетом 65:52 баскетболистов станицы Марьянской. В результате, марьянцы оказались на втором месте, но игру они показали честную, откровенную, красивую. И были достойными соперниками «Просвещения».

Больше всего очков команде «Просвещение» принес учитель физкультуры средней школы № 2 г. Новопаоловска Валерий Михайлович Марченко.

На третьем месте коллектив физкультуры РТНО «Кировское», на четвертом — баскетболисты из Орловки, на шестом — команда станицы Зольской.

Команды, занявшие призовые места, награждены дипломами спорткомитета.

З. ВОРОНОВА,
директор ДЮСШ.



Педагогический стаж Ларисы Михайловны Халитовой (на снимке) исчисляется с 1977 года, когда она окончила факультет механизации Кабардино-Балкарского госуниверситета и получила специальность инженера-механика.

Уже полтора десятка лет трудится в родном Новонаповске, в ПУ № 48.

Сейчас у Ларисы Михайловны учатся 18 мальчишек. Они получают специальность тракторист-машинист-водитель, выпуск состоится в мае будущего года.

— Ребята у меня хорошие, — рассказывает Л. М. Халитова. — И в учебе успевают, и к общественным делам относятся добросовестно. В их числе командир группы Леша Нестеренко, Володя Ржевский, Виталик Бобровский, Арон Лаазарь, Виталик Кирилук. Есть и такие, кто после окончания нашего училища продолжил образование. Вспоминается Алексей Никулин, поступивший на третий курс сельхозфака Ставропольской сельхозакадемии.

К. НИКОЛАЕВ.

Наука и жизнь

Хватит ли сил...

Станция Зольская первый поворот направо от дороги. Несколько холодных зданий довольно уютного вида. Несмотря на проведенный год три маза ремонт. Помещения эти строятся иначе, как административный корпус, а потом надгонялись по мере надобности: под склады и гаражи, под лабораторию опытно-производственного хозяйства «Зольское». С 1968 года здесь размещается Северо-Кавказская опытная станция, созданная на базе Всероссийского научно-исследовательского института селекции и семеноводства овощных культур (ВНИИССОК).

В научной деятельности станции можно выделить два основных направления: семеноводство и селекция. В составе станции пять отделов и групп: селекции и экологии, интродукции субтропических культур, группа технологий, механизации, семеноводства.

Семеноводство на юге ведется издавна. Интерес к этой климатической зоне не случаен: очень уж благоприятные условия. Однако, при переносе сюда северных культур происходит расщепление популяции, изменяются характеристики мякоти, возникают различные нежелательные отклонения. Одним словом, сорт теряет свои качества. Отсюда одна из целей работы: обеспечить сохранение сортовых признаков и высокий уровень адаптивности сортов при семеноводстве в условиях Ставропольского края. Чтобы поддерживать сорт в том состоянии, в каком он выведен, нужно проводить постоянный отбор. Для этого высевается только суперэлит, отбирается самое лучшее. Это обеспечивает сортам института широкое распространение и долговечность. На станции ведется первичное элитное семеноводство огурцов, кабачков, овощного гороха, фасоли, столовой свеклы (бордо), петрушки, репчатого лука, моркови и других культур.

Вторым ведущим направ-

лением научной работы на Северо-Кавказской опытной станции является селекция, или выведение новых сортов. Известны два метода создания нового сорта. Первый из них более простой, но и более длительный: коллекция и отбор. Второй более трудоемкий и дорогостоящий, зато и наиболее эффективный: получение гибрида, в котором сочетаются качества скрещиваемых видов.

Приоритетное направление сегодня — гетерозисные гибриды. Гетерозис — это повышение жизнеспособности в первом поколении. Именно оно обладает устойчивостью, выносливостью, самой высокой урожайностью. В каждом следующем поколении перечисленные качества падают, ухудшаются.

Научные работники смеются: «Гетерозис для нас очень выгоден, особенно в России, где до сих пор имеют недоработки в законодательном закреплении авторских прав. Допустим, вывел ты какой-то сорт, все им пользуются, а ты остаешься в стороне, в лучшем случае при славе, но в любом — без процента от прибыли. При использовании гетерозисных гибридов фермер или другой производитель вынужден обращаться к нам каждый год, чтобы получить от нас это самое высококачественное первое поколение. Например, совсем недавно нам прислали из Венгрии новый гибрид подсолнечника. Он высокоурожайный, обладает большим процентом масла. Семена его в 12 раз дороже обычного подсолнечника. И чтобы вы думали? Несмотря на это, берут его очень охотно: он оправдывает себя. В результате и нам неплохо, и производитель не внакладе».

Сейчас уже используются гетерозисные гибриды кукурузы, подсолнечника и томатов, в основном для посадок в защищенном грунте.

Северо-Кавказская опытная станция выступает пионером в разработке нового научного направления — селекции раннеспелых озимых

Наши консультации

Как должен оплачиваться больничный лист и начисляться пособие безработному, болеющему более месяца (например, 4 месяца после перенесенного инфаркта). Правильно ли поступил центр занятости, отказав моему мужу в оплате больничного и пособия только потому, что он не выдоровел за 30 дней?

С. Литвинская.

Порядок оплаты больничного листа безработным оговорен статьей 35 и 4 Закона «О занятости населения Российской Федерации». Согласно ей, выплата пособия по безработице не производится в период временной нетрудоспособности, а больничный лист оплачивается только за период, длившийся 30 и менее календарных дней.

Медицинский полис при этом безработный получает в центре занятости с момента регистрации его как безработного, и медицинские услуги ему должны оказываться бесплатно.

Я узнала, что один из соседей по дому, взрослый человек, учит наших детей-подростков нюхать какую-то гадость. Попал в эту компанию и мой 13-летний мальчик. Но говорят, что поскольку это не наркотик, а какое-то лекарство, то этому взрослому ничего не будет. Так ли это? Нельзя ли привлечь его к ответственности?

С. Соловьева.

Факт, о котором вы пишете, — преступление, и про-

слый соавратитель подростков должен отвечать за это в уголовном порядке. Статья 210¹ Уголовного кодекса РСФСР предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет за вовлечение несовершеннолетних в немедицинское потребление лекарственных и других средств, не являющихся наркотическими, но являющихся одурманивающими.

Советую обратиться по данному поводу в милицию.

Оформлю пенсию. В отделе социальной защиты мне сообщили, что в заработок при назначении пенсии не пойдет премия, выплаченная мне за добросовестный и долготрудный труд. Прошу ответить, права ли работники отдела.

П. Мохова.

При назначении (перерасчете) пенсии в составе заработка, из которого исчисляется пенсия, учитываются все виды премий за работу, предусмотренные действующими системами оплаты труда на данном предприятии, учреждении, организации независимо от периодичности их выплаты.

Премии, не предусмотренные действующей системой оплаты труда, рассматриваются как выплаты единовременного характера, то есть как денежные доплаты, которые не связаны с конкретными результатами труда. Такие премии не учитываются при исчислении пенсии, и на них не начисляется страховое взносы.

(«АиФ»)

чабер, эмсеголовини, горчица листовая, медисса лимонная и другие). Все это в небольшом количестве, главным образом ради поддержания коллекции, поддержания своего статуса опытной научной станции, где проводятся семинары для российских и зарубежных специалистов.

Вообще очень многое здесь делается просто ради поддержания коллекции: материал ищется, хранится не более года. Если прервать работу хоть раз — все пойдет насмарку, годы труда пропадут даром. А выведение нового сорта — процесс долгий. Осень и зиму не переставая, чтобы быстрее собрать урожай. Процесс, конечно, можно ускорить, и не прибегая к столь радикальным мерам, как смена годового цикла. Но для этого нужно хотя бы специальное оборудование. А о каком оборудовании может идти речь, если на станции нет даже своих лабораторных помещений? Если она уже третий год финансируется на 10 процентов от потребности, а все остальное — на договорной основе. Сотрудники, вдохновляемые великой силой энтузиазма и преданности делу, сами добывают деньги для своей любимой науки. Приходится обходиться подручными средствами, а проце говорю — руками: отбирать, сортировать, промывать... По всему миру выведение одного сорта обходится очень дорого: в той же Америке, к примеру, в среднем 24 миллиона долларов. У нас же гораздо дешевле: не более 4 миллионов рублей. Ведь душевные, нервные и физические затраты в счет не идут.

Увеличение сроков, а значит — риск оказаться обделенными при получении нового сорта и отдать прибыль от его использования на сторону, полное прекращение исследований по некоторым направлениям — по всей видимости, не более чем побочные явления.

В таких условиях мечтать о приоритете отечественной науки не приходится, хватало бы сил на выживание. Правда, выживет ли при этом сама наука — неизвестно.

О. МЕДЯНИК.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12
1 КАНАЛ

7.50 Фильм «Судьба барабанщика»
9.20 Мультфильмы нашего детства. «Привет, мартышка». «Зарядка для хвоста». «Как лечить удаля»
10.00, 23.25 Новости
10.15 «Непутевые заметки» Дм Крылова
10.30 Пока все дома
11.10 Утренняя звезда
12.00 Служу России
12.30 Играй, гармонь, любила
13.00 Сергей Королев. Страницы жизни.
13.30 Подводная одиссея команды Кусто
14.25 Съемочная группа
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Программа «Приглашение к музыке»
16.05 Клуб путешественников
16.55 Мультфильмы «Розовый пантера». «Приключения Вуди и его друзей»
17.40 Один на один
18.20 Счастливого случая
19.20 «Королева красоты». Песни Арно Бабаджаняна
20.00 Время
20.40 Боевик «Захват 2. Территория тьмы»
22.40 Герои спортивного года на ОРТ
23.35 Комедия «Мадмуазель Нитуш»

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Мультфильмы «Аленький цветочек». «Царевна-лягушка»
9.10 Детский сериал «Бегство с Юпитера»
10.05 Лето «Миллион»
10.20 Доброе утро, страна
11.00 Присяга
11.30 Русские лето
12.10 «Приз группы «Савва»
12.15 «Музыка на десерт»
12.30 «Челленджер»
13.00 «Этот неизвестный». Передача 2
13.30 Человек на земле
14.00 Вести
14.20 X/ф «С любовью не шутят». 2 и 3 серии
15.15 21 кабинет
16.50 Играм лауреаты Третьего всероссийского конкурса органистов Михаил Дегтярев и Светлана Березина (П)
16.10 Африка канала 14.24 (П)
16.15 Про все... (П)
17.00 Волшебный мир Диснея. «Чипутики», «Аладдин»
18.00 Примите наши поздравления (П)
18.40 «Как много девушек хороших»
19.25 Интервью недели (П)
19.40 Студия-2 (П)
20.00 Зеркало
21.00 Репортаж ни о чем
21.15 X/ф «Неистовая страсть»
23.15 Коллизия
0.10 «У всех на устах»
0.25 У Кошкин

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13
1 КАНАЛ

6.00 Телеутро
9.00, 18.00, 0.20 Новости
9.15, 18.15 «Ночная жертва»
10.00 Пале чудес
11.00 Человек и закон
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.15 Лучшие из лучших и новогодняя ночь на первом канале
13.10 Боевик «Захват-2. Территория тьмы»
15.20 «Космические спасатели лейтенанта Марша»
15.45 Марафон-15
16.00 Звездный час
16.40 «Кари и ее собака»
17.10... До 16 и старше
17.35 Вопруг света
19.10 Час пик
20.00 Тема
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Фильм «Старый Новый год». 1 и 2 серии
0.30 «Старые песни о главном-1» Музыкальный фильм
2.00 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

6.00 Утренний экспресс
6.55 Товары — почтой
7.00 «Дорогая редакция»
7.30 Мультисериал «Маугли».
Фильм 1-й — «Раша»
8.00 Вести
8.15 Товары — почтой
8.25 Регресс-цирер

(Окончание на 4 стр.)

